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Szentháromság tér 2. szám.

Kiadóhivatal :
Bozó és Justin könyvnyomdája Szentháromság-tér 2. szám

Csongrád. 1910. május 15. 20. szám.
A Faragó Antal programmja.
Faragó Antal, a függetlenségi 48-as 

part képviselőjelöltje, végre megemberelte 
magát és múlt vasárnap délután elmon­
dotta programmbeszédjét.

A programit), amit adott, sajnos, oly 
regényes volt, hogy annál szegényebbel 

eddig még egyetlen politikai párt, vagy 
képviselőjelölt sem rukkolt ki és ennél­
fogva olyan röviden is végzett vele, hogy 
azon idő alatt, inig annak elmondása 
tartott, Faragó Peti barátunk fogadásból 
sem birt volna többet, mint legfeljebb 
két pohár sört meginni.

Az egész programul, amit Faragó Antal 
megválasztása esetén képviselőségének tar­
tamára adott, csupán annyi volt, hogy ő 
hive az önálló banknak, az önálló vám­
területnek és az általános választói jog­
nak. Azután pedig kijelentette azt is, 
hogy ő nem ígér semmit, de családjával 
együtt itt él Csongrádon, a választók kö­
zött és itt is akar meghalni. Ennyi volt 
az egész. Arról azonban nem szólt sem­
mit, hogy az általános választójogot tit­
kos szavazással kívánja és Így meg kell 
állapitanunk, hogy dr. Szarka Mihály 
lnisvét napján falhoz állította a fáklyás 
menetben részt vett polgárokat, mikor 
azt mondotta nekik, hogy Faragó Antal 
a titkos szavazás hive; mert most bizony 
kibújt a szeg a zsákból: hogy Faragó­
nak nem kell a titkos szavazás.

Természetes dolog, hogy ez a szegé­
nyes programm nem igen volt lelkesítő 
hatással a közönségre, mely ha Faragó 
Antaltól nem is várt valami fényes szó­
noklatot, de az elmondottaknál minden­
esetre többet remélt. Legalább is annyit, 
hogy a helyi dolgokban tájékoztassa a 
választókat arról, hogy képviselői műkö­
dése alatt Csongrád előhaladása érdeké­
ben miket tart keresztülviendőknek ; ame­
lyeket aztán erkölcsi kötelessége volna 
neki tehetségéhez képest megvalósítani, 
illetve azok megvalósítása érdekében köz re- 
munkálkodni.

Faragó Antal azonban, mint eddigi 
képviselői működése alatt is tette, most 

a könnyebb végét kereste a dolognak 
ezért nem mondott semmit ezekre vo­

natkozólag.
Valószínűleg úgy gondolkozván, hogy 

iay majd a választók nem követelhetnek 
F>le semmiféle ígéret beváltását.

Pedig elmondhatjuk, ritka képviselő- 
jelölt az, akinek olyan szép programmja 
kínálkoznék helyi dolgokban, mint annak, 
;A"i Csongrádon akarja magát képviselővé 
magválasztatni.

Ugyanis itt van mindjárt akár a nyolc 
osztályú gimnázium, akár pedig a hét 

: osztályú polgári iskola ügye, amelyek 
megmentenének bennünket attól, hogy 
gyermekeinket drága pénzen idegenbe 
küldjük tanulni. Azután a kötelező köz­
ségi tűzbiztosítás behozatala és a köz­
ségi takarékpénztár felállítása, amelyek 
jövedelmei községi pótadónkat szállíta­
nak lejebb. Azután tovább menve, az ál­
talános vízvezeték és a város csatorná- 

; zasanak kérdése, melyek közegészség- 
ügyünkre bírnak rendkívül nagy fontos­
sággal. Nagy előny volna Csongrádivá az 
is, ha megvalósulna az Alpár-csongrádi 

I vasul, mely a szőlőink termését volna 
hivatva könnyebben elszállítani, s ez ál­
dd kivitelünket, ennek ellenében pedig a 
gazdálkodó közönség jövedelmét fokozni. 
Azután majdnem olyan fontosággal bu­
reau k az is, hogy Csongrád és Szeged 
között közvetlen vasút épüljön, hogy ez­
által Fclgyőt, Csanyteleket, Tömörkényt 
vasút kösse össze Csongráddal és igy 
azok lakosai a mi piacunkat keressék 
lel mindig, akár eladni valójuk van 
nekik, akár pedig venni akarnak valamit. 
Azután a nap-nap után emelkedő postai 
forgalom azt is kívánatossá teszi, hogy 
postahivatalunk állami kezelés alá vétes­
sék, mert az eddigi kezelés mellett az 
maholnap már nem elégíti ki a közön­
ség igényeit. A nagyréti és málnai réti 
birtokosokra pedig a (‘sépa-csongrádi 
müút kiépítése, továbbá az ártéren ké­
szítendő hid képez életkérdést, hogy ezek 
megvalósításával földjeikre bármely idő­
ben könnyű szerrel bit jónak eljutni.

Ezek mind olyan dolgok, amelyek te­
kintetében a valasztóközünség joggal el­
várhatja, hogy egy képviselőjelölt nyilat­
kozatot tegyen.

De országos érdekű dolgokban is tá­
jékozás nélkül hagyta Faragó a válasz­
tókat, pedig hát mégis kiváncsi lett volna 
tudni a közönség azt is, hogy mi a vé­
leménye a progresszív adózásról, a ka­
tonai kérdésekről, a két évi szolgálati idő 
behozataláról, a kisüstön főzött pálinka 
adójának lejebb szállításáról, a boritaladó 
eltörléséről, a munkásbetegsegélyző tör­
vén}' módosításáról valamint arról, hogy 
a katonai szállításokból a kisiparosok is, 
például a szabók, cipészek, szíjgyártók 
stb. az olyan helyeken is részcsüljönek, 
mint Csongrád.

Ezekről kellett volna Faragó Antalnak 
programm beszédet mondani, ha ő azt 
kívánja, hogy a választók az ő zászlója 
mellé álljonak és ő reá adják szavazatu­

kat, mert bizony ezek a dolgok érintik 
legérzékenyebben az adófizető polgárságot.

A programmpontok között a Duna- 
1 isza csatornának csongrádi betorkolását 
szándékosan nem említettük, mert erről 
tudjuk, hogy ennek Faragó ellene van, 
mivel a tervek szerint az ő földjét kelté 
hasítaná.

Különben is ez a (ST-escknck képezi 
egyik sarkalatos programmponljukát, jól­
lehet annak ügye egy pár év alatt úgy 
sem fog megvalósulás elé jutni.

Az a gyenge lelkesedés, mely Faragó­
nak jutott, mikor programmbeszédjét el­
mondotta, nagyon kétségessé teszi az ő 
győzelmét, mert a választók szemét olyan 
szegény programmal, mint aminőt ő adott, 
ma már nem lehet kitörülni. S ha a vá­
lasztási harcban ennélfogva alul talál ma­
radni, azért nem a választókat, hanem 
csupán önmagát okolhatja.

Három közgyűlés. A hét folyamán Nagv- 
pál Imre him elnöklése alatt három közgyűlése 
is volt a községi képviselő testületnek. I létfőn 
délelőtt !) órakor tartotta ugyanis május havi 
rendes közgyűlését, melyen a máinál réti és 
nagyréti iskolák építését, most már egy összeg­
ben, újra zártajánlat utján rendelte vállalatba 
adni, miután az ez ügyben megtartott verseny­
tárgyalás nem vezetett eredményre. Tudomásul 
vette továbbá a kereskedelemügyi miniszter 
azon rendelkezését, hogy a Csongrádról este 
7 órakor induló vonat menetrendjét csak október 
1 -ón fogja csatlakozásba hozni a Félegyházáról 
Budapesre induló személyvonattal. Salamon Ja­
kab bpesti szénnagykereskedő fölebbezésének 
elutasítása mellett helybenhagyta az elöljáróság 
azon intézkedését, hogy a város jövő téli szén­
szükségletét, mint legolcsóbb ajánlat tevőtől, a 
Guttmann testvérek fővárosi cégtől szerzi be, 
miután a szénszállítás már különben is folya­
matban van. A póttárgy sorozatban pedig I lebyi 
Antal önálló indítványa kapcsán, a rendezett 
tanács visszaállítása iránt megindított aláírások 
határidejét meghosszabbította június végéig. Hozó 
Mihály közgyámnak pedig 2UU korona fizetési 
előleget engedélyezett. Pénteken délelőtt !) óra­
kor rendkívüli közgyűlése volt a képviselő tes­
tületnek, melyen a központi választmányba, a 
Nagypál Imre elnökké történt előléptetése folytán 
megüresedett helyre, dr. Rásonyi Papp Pált vá­
lasztotta he egyhangú választással. 10 órakor 
másik rendkívüli gyűlést tartott, melyben kiiiir- 
dettetett a királyi meghívó az országgyűlésnek 
június 21-re történt összehívása és ezt megelő­
zőleg a június I. és lö-ikc közt megejtendő 
országgyűlési képviselő választás tárgyában. 
Mind a három közgyűlés rövid volt, mint a 
nyúl farka.

Cm szerencsém a tisztelt vevőközön- 
; értesítésére hozni, hogy c hó '20. 

és 21-én tartandó bérmálásra alkalmas, olcsó ajándéktárgyakat szereztem be. Amelyekre 
a tisztelt közönség szives figyelmét bátor vagyok felhívni.
Tisztelettel: DÉVAI SÁNDOR órás és ékszerész.
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L. Tóth István nyilatkozata.
Múlt vasárnapi első cikkünkben L.

Tóth István mérnök úrhoz intézett fi 
vásunkra, nevezett mérnök úr egy nyi­
latkozatot küldött be hozzánk. Mielőtt 
azonban ezen nyilatkozatot megjelentet­
hettük volna, a mérnök úr alábbi levelet 
juttatta kezeinkhez. Ennek folytán az előző 
nyilatkozat közlését mellőzzük, hanem 
az utóbb küldött levelet adjuk közre 
egész terjedelmében, hogy a közönség 
tisztán Ifissá az eseménveket. A levél a 
következő:

risztéit Szerkesztősén

tntott Lukács László . -aszári kiküldött homo 
regiusszal, annak ered: nve titok maradt, ma 
napsáig mint az oszt tat; politika vezetője, az 
általános és titkos szavazat behozatalai köve­
teli, hozzá kötötte a önálló bank létesítését, 
de a többi összes nem éti követeléseinkről egy 
szót sem szól programúiéban.

Ebből az következik, hogy először az álta­
lános szavazati jog be 'zatalat törvényre emel­
tesse és azután az önálló bank létesítését határ­
talan időre eltolja, az -- nem kell ezeknek a 
Független Magyarország- pú r t i elnevezés, mert 
ettől undor fogja el a bécsi császári hazat.

. '*■> * 'V
V.Í-.V f • -jáf
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20. szám.

kor Csongrádról elindult, akkor a Kos 
suthék vacsorájára szándékozott menni, 
azonban Justhék, akik Makóra mentek. 
Félegyházán elcsípték és elvitték maguk­
kal. 1 la ez nem történik meg, úgy da 
cára annak, hogy mint mérnök úr 
mondja Kossulhék feladták az üsz- 
szes nemzeti követeléseinket, valószínű, 
hogy most mégis az ő programul jukkái 
lépett volna fel képviselőjelöltnek.

A mérnök úr ezeket épp olyan jól

Folyó hó 10-én a t. Szerkesztőséghez inté­
zett rövid nyilatkozatomat kibővíteni kérem az 
alábbi terjedelmesebb nyilatkozattal. Teszem ezt 
azért, hogy a tisztelt csongrádi választó polgá­
rok előtt tisztán álljon előbbi rövid nyilatkoza­
tom értelme. Tulajdonkép ezen hosszabb nyi­
latkozatomat óhajtottam közre bocsátani, de 
mert abban a véleményben voltam, hogy mint 
politikai tartalmú cikk, nem jelenhet meg a 
t. Szerkesztőség becses lapjában, mint nem 
politikai irányú lapban, kivonatolni voltam kény­
telen. Tekintettel azonban arra, hogy a t. Szer­
kesztőség lapja ma már politikai közlöny, a 
fenti okból kérem nyilatkozatomat egész terje­
delmében közölni.

Kibővített politikai nyilatkozatom Így hangzik :
A Csongrádi Újság lU-ik számában „Nagy 

baj van" vinni vezető cikkében felhív, hogy a 
száz tagú bizottságot, kik elhatároztuk 1901. 
évi május hó 12-én a „Független Magyarország- 
párt“ megalakítását, hívjam össze értekezletre, 
amennyiben én indítványoztam a dr. Szarka 
•Mihály által egybehívott -18-as part értekezletén, 
hogy a nagy többségben volt 48-as párti or­
szággyűlési képviselők, Kossuth, Justh és Ap- 
ponyi vezetésével, csakhogy ők miniszterek le­
hessenek, nemcsak az összes nemzeti követe­
léseinket I eladták, hanem mikor hatalomra 
kerültek, felemelték a kvóta fizetését, a rengeteg 
új adó emeléseket megszavaztatták a 250 tagból 
fúló országgyűlési függetlenségi 48-as párt kép­
viselőivel, sőt még az osztrák császár rendele­
tére Kossuth Ferenc az országgyűlés határozata 
nélkül Bosznia megvételére kétszáz millió ko­
ronát utalványozott ki, miről úgy Justh Gyulá­
nak, mint Apponyinak tudomása volt.

Ezeknek előadása után indítványoztam, hogy 
sem a Kossuth, sem a Justh-párthoz ne csat­
lakozzunk. Legyen Csongrád választókerület 
Független Magyarország-párti, de indítványomat 
senki sem pártolta, pedig legnagyobb részt az 
értekezlet tagjai, az 1901. évben megalakult 
i üggetlen Magyarország-párti százas bizottság 
tagjaiból állott, kivéve Faragó Antal és dr. Szarka 
Mihály urakat, kik még fél év előtt Kossuth 
1-erene, Justh Gyula és Apponyi Albert ellen 
szólni sem mertek, ma pedig csakhogy a nép­
szerűséget maguknak biztosítsák, mielőtt Ma

Ha ez Így nem lenne, Justh Gyula mint tudja, mini mi, és éppen azétt sejtettük 
valóságos belső ti-tkos tanácsos, meg csak gon- mindjárt, hogy azt, ami a kivonatolt ny' 
dőlni sem merne az önálló bank felállításának . ■ . 1 ,,Jatkozatban van, nem kell szoszennt verni kovctelesere, la van nelc adva, hogy na kei észtül , ’
viszi az általános szavazati jog törvénybe igta- i nicit annak nicgiiasaba bizonyaia azzal 
tiisát, akkor majd lekül miniszterelnök, vagy kényszerít hellók bele 1’ a ragué k, hogy' ha 
házelnök is. meg nem leszi, úgy árulója lesz a füg-

Khucn Karolynak pedig az az utasítása, hogy <>etlensé°i eszmének 
olyan háztöbbséget alakítson, melv az osztrák ‘ ö , V , . , Hcsászári háznak minden követelését teljesítse. . 1 cdl8 a -nemok l.r akkor lett volna 

Ezek után látható, hogy most mindegyik j árulója ezen eszméknek, ha a kvóta meg- 
párt a hatalom elnyeréséért küzd, de Becsben szavazó faragót támogatja.
egyiknek sem adnak a nemzeti követeléseinkből 
semmit, azért igen jó lenne Csongráclon az ál­
talunk alapított Független Magyarország-pártot 
életre kelteni és okvetetlen kellett volna jelöltet 
állítanunk és lehetett volna is akkor, mikor azt 
az indítványomat tettem, hogy se Kossuth, se 
Justh-párthoz ne csatlakozzunk.

Ezt azonban mi a mérnök úrról nem 
tételeztük föl; nem pedig azért, mert aki 
olyan önzetlenül szokta szolgálni a köz­
ügy eket, mint a mérnök úr, aki mint 
bitó, még a fizetését is szétosztotta a 
szegények közölt, az, ha szivére hallgat,

_ Ma mar ez későn van, meit a fenti dolgokat j semmiféle osztrák nyűgöt megszavazó 
par hét alatt a közönséggel megértetni nem lehet .. . ,faragó Antalt a mandátum elnyerésében,

igaz szívből nem támogathat soha.
Még csupán azt jegyezzük meg a 

mérnök úr nyilatkozatára, hogy jelöltről

és a Faragó-párt mireánk mondaná, hogy áru­
lók lettünk, mert ők a törvénytelen alapon ki­
nevezett kormány ellen küzdenek. Ha önök állí­
tanak Független Magyarország-párti követjelöltet, 
a legnagyobb készséggel reá adom szavazatomat.

Kelt Erzsébetmajor, 1910. május 14.
Lmlrovai Tóth István

nvug. mérnök.

Ali, akik ismerjük a mérnök úr igaz 
hazafiaságát és tántorithallan független­
ségéi, mikor elolvastuk a kivonatolt nyi­
latkozatot, melyben más hiányában fa­
ragót ajánlja megválasztásra, mindjárt 
gondoltuk, hogy ezt csupán kényszerűség­
ből, a Faragóék unszolására Írhatta meg, 
mert mi tudjuk legjobban, hogy szivé­
ben egészen mást érez, mint amit a ki­
vonatolt nyilatkozatában mond, amelyet 
a Faragó párt kinyomatva terjesztett. Te­
hát most már nemcsak a Hegyi Antal 
népszerűségét, hanem még a mérnök 
úrét is kihasználják arra, hogy felszínen 
maradhassanak.

Emlékezünk arra, hogy a mérnök úr 
1D07. évi nővembor hó 30-án kelt nyílt 
levelében figyelmeztette Faragó Antalt arra 
hogy abból baj lesz, hu a kvóta emelő 
-LS-as pártból ki nem lép, mert ha még

gyarország összes jogainak kivívását elérnék, első tartózkodna is a szavazástól azért az
ÄtalÄ SSSÜSS! aTÍ- ™níha ™ár - szavazta volna
nekem van két vincellérem, kik tiz forintért 
még a muszka császárra is reá szavaznának, 
hat Faragó Antal úrnak van húsz bérese, azok 
is úgy tennének nagyban, mint az enyémek 
kicsiben.

i felemelt kvótát.
A mérnök úr ezen hazafias érzéstől 

áthatott nyílt levele dacára azonban Faragó 
Antal nemcsak hogy nem tartózkodott a 
szavazástól, mikor az országgyűlés a\ an itt elég szavazó, csak hazaszeretettel . . 

es becsületességgel szavazzanak le, mint négy kvotat tárgyalta, hanem még ö is, éppen 
ev előtt, mikor 2Ö0 48-as képviselőt küldöttünk úgy mint Justhék, segített ezt az osztrák nyűgöt 
lel az országgyűlésre, csakhogy a 250 képviselő mely évente 10 millióval nagyobb teher az or-

: slm ^mébe'h v,,aByar
sttth Ferenc vezérlete alatt levő 48 as pártból. ’•CP kezet C-lubai ,1. megszavazni. És 11 Cin- 

Később, mikor látta Justh Gyula, hogy Kos- ° , 10^-v ncm Épctt ki a kvóta emelő
smh Ferenc és Apponyi Albert ’ miniszterek paktumuíj 4lS’as partból, mint azt a jobb bírt elérni. Híjába, nem hisz már a magyar 
mindent feladnak, erélyesebben szólalt lél, ki- i erzesu képviselők tették, hanem mé|r az ! néP mindenkinek.
Iui.k.t:at:ta.k a .házulnöki tisztségéből, azután ő is is véletlenül történt meg, hogy mosta

gondoskodni fogunk.

A Faragó párt népgyülóse.
Nemzeti szinti falragaszok hirdettek múlt va­

sárnap, hogy Justh Gyula az aznap délutáni 
vonattal, több volt 48 as képviselő társaságában 
Csongrádru érkezik és beszédet fog a néphez 
intézni. Faragó Antal pedig ugyancsak akkor 
fogja programmbcszédjét elmondani. A plakáton 
felhívás is volt intézve a közönséghez, hogy a 
vendégek fogadására minél többen jelenjenek 
meg...........................................

Miután előző héten, kocsik irányában, a Fa­
ragó-part kortesei már összejárták a tanyákat 
is, a kiváncsi közönség igy nagy számban je­
lent meg a gyülekezés színhelyén, az Erzsébet 
szálloda előtt.

Innen indult ki a menet a vonathoz. Akik­
nek jutott, azok kocsin, akiknek nem jutott, 
azok pedig gyalog. A menetben 85 kocsi vett 
részt.

A vendégek Felegyháza felől érkeztek, Justh 
Gyula azonban nem jött, hanem helyette (iát, 
Justh Jánost kii-dte el.

A vasútnál dr. Szarka Mihály üdvözölte őket. 
.Majd ezután kocsira ültek és a közönség sor­
fala között vonultak be a városba, a 48-as kör 
helyisége elé, ahol a beszédek voltak megtar- 
tandók.

Dacára a rengeteg tömegnek, azért a lelke­
sedés nem volt olyan, amilyent ekkora tömeg­
től várni lehetett. Ami éljenzés volt. azt is na­
gyobbrészt Hollo Lajos félegyházi követjelölt 
kortesei kiáltották, akik Hollót elkísérték Csong- 
rádra.

A népgyűlést dr. Szarka Mihály ügyvéd nyi­
totta meg, aki után Faragó Antal mondta el 
nyulfark hosszúságú programmbcszédjét, mely- 
lyel érdemlegesen első cikkünkben foglalkozunk.

faragó után Holló Lajos állott fel szólásra, 
aki a politikai helyzetet ismertette az ő szája 
ize szerint, beszédjével azonban kevés hatást 
birt elérni.

Majd utána az öreg Szappanos István, a
a miniszterségre vágyakozott cs tárgyalást foly- , Justh Gyula táborához tartozik. .Mert mi- kceskumótiek képviselőjelöltje mondott rövidebb
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Értesítési I udoiiidsítia adom a t. közönségnek,
beszédei, amelyet azonban, gyenge hangja mialt

helyeztem Ujszászi István (>' Appon>'' utcaban létezett cukrászatomat, át-
.......................... ........

seg rendelkezésére tartok, k 
megtisztelni

„ . ............. . ‘Pontú készítek és a t. közön-
xozonseget bizalmukkal és rendeléseikkel továbbra F

isztelettcl DREER ISTVÁN cuhrász.
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20. szám. CSONGRÁDI ÚJSÁG 3. oldal.

Mól g kár
. supán a közvetlen mellette állók bírtak meg­
érteni.

Az öreg Szappanos után Justh Gyula fia, 
hislh János kezdett szónokolni. Ex ilz f,,- ,'|,,y 
telt, mintha o nem tudná kimondani a 07-esek 
jelöltjének, Hivronyminck a nevét, amit a jelen- 
\ oltalt ugyan elliittck neki, egymás K'özött azon­
ban azt mondották, de buta lehet ez az úr, hi­
szen ezt még az iskolás gyermekek is tudják.

Ezután Mukics Simon szabadkai jelölt kö­
vetkezett sorra, aki bizonyára azt hitte, hogy 
valami szerb korcsmában van és olt berúgva 
beszél, mert olyan trágár beszéddel kezdte meg 
szónoklatát, ami nem egy nyilvános népgyűlésre, 
hanem inkább korcsmába való. Szégyenkeztek 
is az asszonyok eleget. Beszédét ellentétben a 
többiekkel, hajadonfővel mondta el és nagyon 
dicsérte Faragót. Hát legyen vele boldog. ”

I -cgjohban tetszett a közönségnek az ezután 
következett Nagy Imre beszéde, aki azt mon­
dotta, hogy azért meg leltet választani Faragót, 
ha nincs is neki diplomája, mert az nem baj. 
Az országgyűlés úgyis prókátorokkal van tele, 
s meit annak kilencven szazaiéira ügyvéd, min­
den törvényen meglátszik a prókátor csalafinta­
ság. I lát ez elég magyarul volt mondva, a kö­
zönség éljenezte is, azonban rossz helyen ta­
lalt beszélni a szónok, mert a Faragó párt há­
rom fiskálisa nagyon rosszul érezte magát a 
háta mögött.

Az utolsó szónok Hegyi Antal volt, akit a 
közönség, bár még bele sem kezdett a beszé­
debe, már is lelkesen éljenzett. Híjába, meglát­
szik az, hogy a nép kit szeret. Ez pedig nem 
Faragó, hanem I legyi.

Beszédében azt fejtegette, hogy ő nem altar 
képviselő jdőltnek fellépni, hanem Faragót aján­
lotta megválasztásra. Ilit ilyen nemeslelkű em­
ber ö. Faragóéit kétszer is clhuktnlták, ő meg 
minden vasárnap fáradozik a Faragó érdekében 
s rontja a tüdejét.

Hat megérdemli ezt Faragó : Bizony nem!

HÍREK.

Személyi hir. A bérmálás szentségének 
kiszolgáltatása végett Jung János püspök folyó 
hó lilén, délután öt órakor, Szentes felől, 
kocsin érkezik hozzánk. 20 án és 21 én bérmál, 
es még 21-én délután .0 órakor eltávozik kö­
rünk hői.

Változások a községházán. Meghízható 
forrásból vesszük a hirt, hogy Xagypal Imre 
községi bíró másnemű elfoglaltsága miatt, a bírói 
állásról beadta lemondását. Sólya Gyula pedig, 
miután őt a közgyűlés az anyakönyvvezetői 
állásra választotta meg, a főjegyzői állástól kö­
zelebb szinte megválni készül idegbetegsége 
miatt. Nagy érdeke lesz tehát a város közön­
ségének, hogy olyan férfiúval töltse be az üre­
sedésbe jövő bírói állást, ki odaadó buzgalom­
mal és créllycl lesz képes a rendezett tanács 
visszaállítását sikerre vezetni.

Református istentisztelet. A c-ongrádi ref. 
Iáik egyház a szentesi ág. ev. egyházzal kap- 
solatosan pünkösd másodnapján délután 2 óra­

kor konfirmációs vizsgát, fi órakor pedig isten­
tiszteletet tart úrvacsora osztással. A református 
növendékek vizsgáját Futó Zoltán szentesi ref. 
lelkész, az ágostai evangélikus növendékeket 

■dig Petrovics Soma szentesi ág. ev. esperes 
! igja megtartani.

A központi választmány ülése. A központi 
álasztmány tegnap ülést tartott, melyen saját 

kebeléből Hegyi Antallal szemben dr. Moletz 
Fajos ügyvédet választotta meg választási él- 
miknek, dr. R, Papp Pált pedig alelnüknck. 
k alasztási jegyzőknek Tóth Dénes és Tekulics 

andor lettek megválasztva. Választási hatar- 
'sípul pedig június hó első napja lett megálla- 
i Jva. A gyűlést megelőzőleg dr. Moletz Lajos 
a. ipán beszélgetésben tudakolta Hegyi Antaltól, 
Fogy igaz-e, miszerint elfogadta a szegvári jc- 
1 kséget s mindjárt ajánlkozott, hogy érdekében 
elmennek segíteni korteskedni. Mi elhisszük,

elleni megóvásra, utazóbundákat, lábzsákokat, szőnyegeket, boákat, szőrme 
felöltőkel, városi bundákat és télikabátokat elvállal Pintér Imre szücsmester 
Jókai Mór-utca 19. szám. Raktár tűzkár esetére biztosítva van.

Fogy Faragóéit talán még a világ végére is el­
mennének most a Hegyi érdekében, csakhogy 
valamikep ott ne hagyja őket és föl ne lépjen 
ellenük. Hogy azonban micsoda őszinte szere­
tettel viseltetnek iránta, azt nem sok idő múlva 
megmutatták, mert az elnök választásnál már 
ellene szavaztak I jegyinek, akit pedig ez 
a tisztség legjobban megilletett volna és aki, 
tekintve azt, hogy képviselőválasztásban már 
sokszor vett részt, bizonyára pártatlanul, részre­
hajlás nélkül vezette volna azt. Ilyen eljárás 
után tehát okosan tenné Hegyi Antal, ha szóba 
se állná ezentúl b aragóékkal, mivel őt úgyis 
csupán céljaik elérésére használják fül.

Esküvök. Ma vasárnap délután 3 órakor 
tartja esküvőjét a helybeli r. katli. templomban 
Kriglcr Ferenc Krigler Etelkával. Folyó hó 
Jti-an, délután ■> órakor pedig a ceglédi izr. 
templomban esküszik örök hűséget Weisz Jenő 

j Kiridusz Erzsikének.
Egy kis komédia. A napokban történt, 

j Fogy a ("songrádvárosi takarékpénztár magához 
kéretett egy aláírási ivet a rendezett tanács 

I visszaallitasa tárgyában. Józan ésszel azt lehe­
tett volna hinni, hogy a takarék igazgatósága 
meggondolta a dolgot s miután a Tisza vidéki 
takarékpénztár részvénytársaság aláírta a ren­
dezett tanács visszaallitásat, ő sem fogja váró - 

I sunk haladásának útját állnni. De nem Így tör­
tént a dolog. Hanem miután egy hétig magánál 
tartogatta az aláírási ivet es a cég festék-pecsé­
tének előnyomása mellett Szőke Gáspár, mint 
ügyvezető igazgató, aláírásával is ellátta, fogta 
magát Szőke Gáspár, a saját nevét kitörülte 
es Missuray János főtanitóval Íratta alá a cég­
nyomást. Aligha tévedünk annak feltételezésé­
ben, hogy ez a kis komédia a dr. Grósz Arnold 
vezérigazgató sugalmazásara történt. De hát 
miről volt ez. jó: A Csongrádvárosi takarék- 
pénztár igazgatóságának talán nem fekszik szi­
vén, hogy Csongrád faluból város legyen : Vár­
juk rá az érdemleges feleletet ?

Női divat szalon. Mint értesülünk, gróf 
Andrássy-v.tea 1 1. szám alatt, Szokoly József 
házában, a legmodernebb női ruhákat készítő 
és minden igényeknek megfelelő női divat szalon 
nyílt meg, melynek tulajdonosa bischer Lajosné.

Nagyon tréfli. A Faragó-párt főkortesei 
közül a heten dr. Szarka Mihály cs dr. Moletz 
Lajos ügyvédek tiszteletüket tették szerkesztőnk, : 
Szabados Józsefnél, s hozzá azon kérdést i 
intézték, miszerint mondaná meg, hogy ő me­
lyik párthoz tartozik: a Hieronymi párthoz-e, 
vagy pedig a Faragó-párthoz. Erre pedig azért 
voltak kiváncsiak, mert mint mondották 
a Csongrádi Újságban faragó Antal ellen meg­
jelent közlemények a 48-as pártban a pártegy­
séget megbontják. Azután hivatkoztak szerkesz­
tőnk elvhűségére, akiről eddig is azt hitték, s 
most is azt hiszik, hogy őket fogja támogatni. 
Szerkesztőnk a hozzá intézett kérdésre azt vá­
laszolta, hogy ő nem tartozik egyik párthoz 
sem. Hieronymire nem fog szavazni, mert ő 
— Szabados - független, de faragóra sem 
szavaz, mert Faragóék meg becsapták őket, 
mikor két Ízben is clbuktatták a Hegyi pártot.
() akkor fogadást tett, hogy Farugóékat azért 
nem támogatja. Ezt a fogadalmát eddig nem 
felejtette el. Ez a válasz bizony nem igen tet­
szett a két pártvezérnek, de hát erről nem te 
hetünk. Szerkesztőnk hű marad a független­
ségi elvekhez s nem fog leszavazni Hieronymire, 
Faragóék azonban már elárulták a független­
ségi eszméket akkor, mikor a Dicncs-választás- 
kor paktumot kötöttek a kormánypárttal, csak­
hogy clbuktassák Hegyi Antalt, a többségben 
volt független választók jelöltjét. A paktum meg­
állapodása az volt, hogy a Üicnes-választás- 
kor a kormánypárt támogatta Faragóékat, a 
következő választáson pedig, mikor a kormány- 
párti Baross János volt fellépve, Faragnék tá­
mogatták Barosst. Ezt letagadni nem lehet, mert 
tudja mindenki, hogy csupán Így bukhatott el 
kétszer is a 350 tagból álló Hegyi-párt. Akko­
riban azt hirdették Faragóék, hogy ők Kossuth 
kiváltságára léptettek fel Hegyi Antallal szem­

ben Dienes Mártont. Hát ez leltet. Deltát akkor 
menjenek most Kossuthhoz s azt hívják cl kor­
teskedni maguk mellett, ne pedig Hegyi Antalt, 
mert az ilyen eljárásra a zsidók azt szokták 
mondani, hogy - - nagyon tréfli.

Elhalasztott programmbeszéd. A 07.Cs
párt képviselőjelöltje ma akarta programmhe- 
szédjét Csongrádon megtartani. Miután azonban 
őfelsége a mai napra kihallgatásra hívta maga 
elé, ezért elhalasztotta programul beszédjének 
elmondását űrnapjára. Azért olyan hosszú időre, 
mert a jövő vasárnap vásár lesz Délegyházán, 
s a nép nagyrésze távol lesz a városból.

Kiss szerencséje nagy! Köztudomású, 
hogy a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a leg­
kedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nye­
remények mellett számos kisebb nyeremények 
vannak és különösen az, hogy a fele a kibo- 
csájtott sorsjegyeknek — tehát minden második 
— nyer, az oka, hogy a nagyközönség minden 
rétege kipróbálja szerencséjét. Ezer és ezer em­
ber lett ilyen utón szegényből gazdaggá. Az új 
sorsjáték első osztályának húzása május 19-én 
és 21-én lesz. Tegyen szerenesekisérletet és 
rendeljen sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss 
Karoly és Tsa bank részvénytársaságnál Buda­
pest, Kossuth Lajos-u. 13, mert pontosan és 
lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit és mert „Kiss 
szerencséje nagy 1“

— Toronyóránk ügye. Tudvalevő dolog, hogy 
a vármegye Szabados József felebbezése folytán 
nem hagyta jóvá képviselő testületünk azon 
intézkedését, hogy a nagytemplomunk részére 
beszerzendő új toronyórát Dévai Sándor hely­
beli órásnak adta vállalatba 2ii00 koronáért. 
Nem hagyta pedig jóvá azért, mert hiba történt 
a pályázat kiírása körül. Az új pályázat meg­
hirdetése kapcsán n gróf Thorotzkui és Társa 
villamos óra és mechanikai gyára, Budapest 
VI. Sziv-utca 32. sz., adott be minden tekin­
tetben előnyös és elfogadható ajánlatot, mely 
szerint egy darab percenként ugró szerkezetű 
toronyórát, két naponkénti felhúzásra beren­
dezve, elsőrendű anyagból és kivitelben 2200 
koronáért hajlandó szállítani, öt évi részletfize­
tésre. Továbbá teljesen rendbe hozza a bel­
városi toronyórát 380 koronáért, ami az át­
adáskor lizetendő. Hajlandó nemkülönben a 
nagytemplom toronyórájának számlapjait 2-10 
koronáért retleetorral éjjelenként megvilágítani, 
szinte öt évi részletben űzetve. A nagy templom 
ócska óráját pedig nyilvános árverésen megvenni. 
Azt hisszük, ezen ajánlatokat méltányolni és 
elfogadni fogja a közgyűlés; mert Így biztos 
lehet benne, hogy jó toronyórát fog kapni va­
lahain a város közönsége és Így érdemes volt 
megfölebbezni az döbbeni határozatot.

Kiadók cs laptiilajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Hozó és Justin könyvnyomdája.

Ügyvédi iroda megnyitás.
Dr. Kalmár Zoltán értesíti a jogkereső 

közönséget, hogy ügyvédi irodáját
Csongrádon, a Szivák-tóren levő Fekete 

Roza-féle házban megnyitotta.

F Ifi fin Uraskovics Dezső házánál egy jó kar- 
LildUU ban lévő asztal takaréktűzheiy 2 sü­
tővel, ugyanott 200 kéve szőlővenyige és 200 
drb akácfa kerítés oszlop. Értekezni lehet bár­

mikor a helyszínén.

n

Eladó ház. Mészáros János kőműves 
mester belvárosi háza el­

adó. A gróf Andrássy-utcában levő újonnan 
épült házában 3 szoba a hozzátartozó mellék­
helyiségekkel kiadó. A lakás azonnal elfoglalható.

Értekezni lehet Gyik-utca Ifi. sz. alatt.
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részéről küz- 
isza meder 

hozzátartozó kaszalu 
/ én, három egymást 
évi május 17-ig, ha- 
iv ve rés Csongrád köz- 
in, n lenti napon, dél- 

■ Kikiáltási ár

Kovács jer

20. szám.

Eladó öregszőlő és márnái rét
.Az öreg szőlők között 4 hold jó karban levő 
szőlő és a márnái rétben 20 hold első osztályú 
szántó föld egészben vagy holdanként kiparcel 
lázva, szabadkézből eladó. A vételár egy éven 
belül lizetendő. Krtekez.nl lehet iiz.v. Knsznnilzky 
1 íénesnével, Szentesi-körűt 53. számit új házánál

í.

CSONGRÁD! ÚJSÁG4. oldal.

Hirdetmény.
Csongrád község elő: 

hiné tétetik', hogy az E 
halászati joga, valamint 
terület, Iliit), évi május 
követő évre vagyis 10K 
szonbérbe fog adatni. A 
ség lt od jegyzői irodáj 
előtt !) órakor tartatik in 
korona, bánatpénz 50 

Csongrád, 1010. máj

isaga 
-,i holt

HA VALÓDI

PRim KfiüCSUK 
SAROK

VAN CIPŐJÉN

HR NEM ÜGYEL A

VÉDJEGYRE
-

; KIPRÓBÁLNI ;

m

Eladó ház. A Vasút-lltca 50. szám alatt 
épülő Bacsa-féle ház, mely 

áll 2 kétszobás lakásból, pince és mellékhelyi­
ségekből, szabadkézből eladó. KI nem kelés 
esetén április 24-től haszonbérbe kiadó. Bőveb­
bet Hatvani György Félegybázi-út 28. sz. alatti 

üzletében.

Órajavitás.
Szőllős\- Balázs órás értesíti Csongrád város 
t. közönségét, hogy lakásán : Justh Gyula-utca 
4. szám alatt, bármilyen óra és ékszer javítást 

elvállal olcsó árak mellett.

3683, 1010. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
< ' uiiiM thl kuzsút' clölj:'ii'(",s;íga a képviselő testület 111 !I 10. 

szttimi vi'i-haii’ii uzala alapján a nagyréten és mániái rét un 
léluMtvn In tanyai iskolák összes építési és felszerelési 
munkálatok biztosítására 1H10. évi május hó 1!» ik nap­
iinak délelőtt 1 I lírájára zárt ajánlati versenytárgyalást 
hirdet.

,\ versenytárgyaláson reszt venni óhajtók felhivatnak, 
hogy csakis az összes munkák elvállalására, de iskolánként 
knlon-külón teendők, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban 
elhelyezett ajánlataikat a kitűzött időre a község II-od 
jegyzői irodájában annál is inkább adjak be, mivel a ké­
sőbben érkezett, vagy szabálytalanul kiállított ajánlatok 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatok borítékain kővetkező címzés teendő :
„Községi elöljáróságnak Csongrád. Ajánlat a dOMö UK), j 
szám alatt kint versenytárgyalási hirdetményhez a nagy­
réten es mámái réten létesítendő tanyai iskolák építési 
munkáira.“

Az ajánlati költségvetésben, melynek kitöltetlen példa- : 
nyai a II-od jegyzői irodában a szokásos írási díjért be­
szerezhetők, az összes egy ségi árak, valamint az ezek 
alapján kiadódó vállalati összeg beírandó.

bánatpénz fejében a vállalati végösszeg ö11 o-a a köz­
ségi pénztárba készpénzben vagy biztositékképes érték­
papírban leteendő s n letéti nyugta az ajánlathoz csato-

Ajanlati űrlap díjtalanul a községi II. jegyzői irodában 
beszerezhető. A munkálatra vonatkozó tervek a községi 
mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt tekinthetők meg. 
Az ajánlatok ló 10. május hó 10-én, délután ö ómkor 
fognak bizottságilag felbontatni, mely eljárásnál ajánlatot 
tevők jelen lehetnek. A munka odaítélése az ajánlatok át- j 
számítása, de legkésőbb ezek beérkezte után 0 nappal 
fog bizottságilag történni.

Csongrád, 1010. április 20.

Hirdetmény.
Értesítem az adófizetőket, miszerint ( songrad 

község 1910. évi A., útadó kirovás! lajstroma 
elkészülvén, f. évi május lti-tól 30-ig terjedő 
15 nap alatt a községi adóügyi jegyzői hivatal­
ban közszemlére van kitéve, mely idő alatt az 
bárki állal megtekinthető és ellene az elöljáró­
ságnál felszólamlás adható be.

Csongrád, 1910. május 1 -én.
Csúcs János főszolgabíró.

OOOOOOOOOOQOOOOOO
Értesítés.

Van szerencsém a tisztelt közönséget érte­
síteni, a hogy Kélcgyházi-út 7. szám alatt levő

sütő üzletemben
naponta frissen készítek kisgyermekek, gyer­
mekágyasok, gyomorbajosok részére karlshadi 
kétszersültet, herkules gyermek kétszersültet, 
továbbá pozsonyi finis es piskóta kétszersültet, 
melyek kávéhoz használva is kitűnőek. Ezen 
kctsz.ersültek nálam, továbbá a helyi gyógyszer- 
tárakban és nagyobb lúszerüzletekhen 10, 20 
és 50 filléres csomagokban kaphatók.

A Dányi-féle kétszersült ára kilónként 2 kor.
Ezenkívül megrendelésre készítek graham ke­

nyeret, krém szeletet, finom kuglófot, tejes ke­
nyeret, pozsonyi mákos és diós patkót, továbbá 
gyümölcs kenyeret a legpontosabb kiszolgálás 
mellett.

Kérem n n. é. köz Ínség becses pártfogását.

Kiváló tisztelettel

Dányi János
sütömester.

OOOOOOOOOOQOOOOOO

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy külföldi taniilmány-utam- 
ról hazaérkezve, Csongrínlon

szobafestő és mázoló
ipart kezdtem.

Amidőn a n. é. közönség 
pártfogását kérem, maradtam

mély alázattal
Kívánatra házhoz Fehér Lászl Ó 

megyek. Merke-város.
Rákócziutca 17.
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Üzlet áthelyezés.
ttel értesítem igentisz 
ry lakásomat és

műhelyemet
Tisztelettel értesítem igentisztelt rende­

lőimet, hogy lakásomat és

Gr. Andrássy-utca 13. sz. alatti saját há­
zamba helyeztem át. Úgy mint eddig, 
mindenféle gép- és lakatos munkát jutá­
nyos árak mellett készítek.

Midőn kérem igcntisz.telt megrendelői­
met, hogy megrendeléseikkel új lakáso­
mon is felkeresni szíveskedjenek, vagyok 
tisztelettel

Tekulics Mihály
géplakatos.

r°~ a

Kovács, jegyzu. Nagypal Imre. I>ir,í.

Hirdetmény.
l-,i tesitem az adófizető közönséget, hogy a 

vármegyei útadó és községi pótadók II negyed­
évi részlete a folyó hó 15 én esedékes. Felhí­
vom ennélfogva mindazokat, akik ezen II. rész­
let kiűzetését elmulasztották, valamint azokat, 
akik a varmegyei útadó és községi pótadóban, 
armentcsito társulati kölcsön törlesztésekben a 
múlt évi hátralékokat ki nem fizették, hogy 
ezen fizetési kötelezettségeiknek nyolc nap alatt 
annul is inkább elegei tegyenek, mert ellenkező 
esetben ellenük a végrehajtási eljárás fo-r meg- 
indíttatni, h

Csongrád, 1910. május 11.
Kovács jegyző.

Hirdetmény.
A Hazai Villamossági Részvénytársaság ezen­
nel közhírré teszi, hogy mindazon magáno­
suk részére, kik jelen hirdetmény megjelené­
sétől számított 3 hónapon belül házaikba a 
villám világi tűst bevezetik, a bevezetést min­
den haszon nélkül, önköltségi árakon haj­
landó teljesíteni és azon kívül a megtörtént 
berendezést követő első hónapon keresztül a 
szükséges villamos áramot ingyen szolgáltatni.

A közönség szives figyelmébe!
Május hó 1 ö én megnyílik a

tisza-fürdd
s megkezdődik az úszó tanfolyam fel­
nőttek és gyermekek számára. Továbbá 
lesz : hidegvíz kúra, orvosi rendelet sze­
rint, iszapfürdő, napfürdő, légfürdő.

Minden vasárnap díjtalanul fürödbet 
a t. közönség.

Szives pártfogást kér mély tisztelet­
tel a közönség áldozat kósz.szolgája

Szigeti Gyula
fiirdntuf ijilonos.

EREDETI „CHRISTOPH“!
benzin szivógáz-motorok, lokomobilok s

NYERSOLAJ MOTOROK
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalok eredménye.

Kérjen árjegyzéket
Q ^ ^ IjjT 2 Q motorspecziáiista

BUDAPEST, V. LIPÓT-KŐRÚT15.

OOOOOOOOOOQOOOOOO

Aki kellemes,
ti/ egyenletes meleg lakást óhajt, \)/ 
H az rendeljen tűzálló agyagból 

t|/ ■ ■ .. készült cserépkályhát .... VI/

MAZURA VILMOS
eserépkályba, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt - 
lenitő zománcozott falburkolat és minden e szak 
.. .. mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.
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